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A jogszabályi keretek összefoglalásánál két nagy részből áll a dokumentum: az egyik az összes esélyegyenlőséggel kapcsolatos jogszabály összegyűjtése, a másik azok közérthető összefoglalója.

Esélyegyenlőséggel kapcsolatos fontosabb jogszabályok:
Magyarország Alaptörvénye

2003. évi CXXV. törvényaz egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról
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Az esélyegyenlőséggel kapcsolatos jogszabályok közérthető összefoglalója

Bevezető

„Az egyenlő bánásmód követelménye a diszkrimináció tilalmának jogi megnevezése. Ezen elv szerint emberek vagy embercsoportok között nem lehet indokolatlanul különbséget tenni. A jogi szabályozás fő kérdése, hogy mi minősül indokolatlan különbségtételnek, hogy ki köteles megtartani az egyenlő bánásmód követelményét, illetve annak megsértése hogyan szankcionálható.”
(Idézet aWikipédiából, a szabad enciklopédiából.)

Magyarországon az egyenlő bánásmód követelménye a jogszabályok által három szinten szabályozott:

I. szint:Magyarország Alaptörvénye, amely általános érvénnyel mondja ki a hátrányos megkülönböztetés tilalmát.
II. szint: az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény, amely jogszabály a jogrendszer egésze számára ad részletesebb útmutatást a követelmények értelmezéséhez.
III. szint: ágazati jogszabályok, melyek az esélyegyenlőségi törvényre utalva állapítanak meg további, az adott területre érvényes szabályokat.
Magyarország Alaptörvénye

Az Alaptörvény a magyar jogrendszer alapja, formailag egy különleges törvény, amelynek minden más törvénynek meg kell felelnie, ezáltal a törvények törvénye.
AzAlaptörvénymásodik, a „Szabadság és felelősség” című részének I-XIX. cikkébenrögzíti az emberi jogokat, XV. cikke kimondja, hogy az alapvető jogok mindenkit különbségtétel nélkül megilletnek, illetve állami feladatként határozza meg az esélyegyenlőség előmozdítását. Az Alaptörvény 11 olyan szempontot emel ki nevesítve (faj, szín, nem, nyelv, vallás, fogyatékosság, politikai vagy más vélemény, nemzeti vagy társadalmi származás, vagyoni, születési helyzet), amely alapján tilos megkülönböztetni, de a felsorolás nyílt végű, az egyéb helyzet kategóriába számos más megkülönböztetés is beletartozhat. Így például az Alkotmánybíróság a több esetben is egyéb helyzet szerinti diszkriminációnak ítélte a szexuális irányultság szerinti megkülönböztetést.

„XV. cikk
(1) A törvény előtt mindenki egyenlő. Minden ember jogképes.

(2) Magyarország az alapvető jogokat mindenkinek bármely megkülönböztetés, nevezetesen faj, szín, nem, fogyatékosság, nyelv, vallás, politikai vagy más vélemény, nemzeti vagy társadalmi származás, vagyoni, születési vagy egyéb helyzet szerinti különbségtétel nélkül biztosítja.

(3) A nők és a férfiak egyenjogúak.

(4) Magyarország az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását külön intézkedésekkel segíti.

(5) Magyarország külön intézkedésekkel védi a családokat, a gyermekeket, a nőket, az időseket és a fogyatékkal élőket.”
Minden ember jogképes, továbbá a törvény előtt mindenki egyenlő. Az egyenlőség általános, nemcsak a bíróság előtti egyenlőséget jelenti.

A jogképesség jelentése, hogy az adott személy jogok és kötelezettségek hordozója lehet, illetve egybenazt is jelenti, hogy az alapjogoknak minden ember, tehát bárki alanya lehet. Azonban a jogképesség nemcsak embereket illethet meg, hanem a jogi személyeket és az államot is.

A jogképesség szoros összefüggésben áll az egyenlőség és egyenjogúság követelményével, amelynek másik oldala a diszkrimináció tilalma. Az általános jogegyenlőségi szabály mellett az Alaptörvény külön rögzíti azt is, hogy az alapvető jogokat mindenki számára bármely megkülönböztetés nélkül kell biztosítani. A megkülönböztetés alapjaként egyes helyzeteket kiemel atörvény, a felsorolás azonban nem taxatív, a nevesítve nem szereplő egyéb helyzetek alapján is tilos a hátrányos megkülönböztetés.A megkülönböztetés általános tilalma alóli kivételt jelent az Alaptörvény azon rendelkezése, amely alapján Magyarország az esélyegyenlőtlenségek kiküszöbölését célzó intézkedéseket is tesz. E rendelkezés értelmében az egyenlőség tartalmi megvalósulását szolgáló, az esélyegyenlőtlenség felszámolása érdekében tett pozitív megkülönböztetés megengedett.

A megkülönböztetést az állam intézményesítetten is tilalmazza és biztosítja a sérelmet szenvedettek jogvédelmét. Ennek eszköze az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség tilalmáról szóló 2003. évi CXXV. törvény által létrehozott Egyenlő Bánásmód Hatóság, amely központi hivatalként működik.
Az általános jogegyenlőségi szabály megfogalmazása mellett az Alaptörvény külön is kiemeli a nők és a férfiak egyenjogúságát, mint a jogegyenlőség nemzetközi dokumentumokban is külön nevesített esetét. Ezt a tárgykört valamennyi jelentős emberi jogi dokumentum érinti és külön egyezményeket is alkottak róla.
Az Alaptörvény a társadalmi felzárkózást és az esélyegyenlőséget külön intézkedésekkel segíti. Ilyen intézkedés volt, hogy az Emberi Erőforrások Minisztériumán belül létrejött a Szociális Ügyekért és Társadalmi Felzárkózásért Felelős Államtitkárság, amely olyan csoportok felzárkóztatását vállalta fel, mint a hátrányos térségekben élők, az alacsony iskolai végzettségük, az egészségügyi állapotuk miatt nehezen vagy egyáltalán nem foglalkoztatható társadalmi csoportok, valamint a cigányság. A célok közé tartozik az életkörülmények, társadalmi helyzet javítására, továbbá a társadalmi integráció elősegítésére, amelyen keresztül csökkenthető a területi vagy társadalmi hátrányokból és nemzetiségi hovatartozásból fakadó egyenlőtlenségek és biztosítható a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés.
Az Alaptörvény külön is kiemel egyes védendő csoportokat.A gyermekek mellett különleges gondoskodásra szoruló és külön védelmet igénylő csoportként emeli ki a nőket, az időseket és a fogyatékossággal élőket.E szabályok megvalósítását az Alaptörvény más cikkeiben foglalt szabályok is segítik. Ide tartozik a családok védelme az Alaptörvény L) cikk (1) bekezdése szerint, a gyermekvállalás segítése az L) cikk (2) bekezdése, továbbá a XVI., a XVIII. és a XXXX. cikkek alapján, és  a XIX. cikkekben foglalt szabályok is.
2003. évi CXXV. törvény az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról

Az Országgyűlés jogszabállyal biztosítja minden ember számára azon alapvető emberi jogát, hogy egyenlő méltóságú személyként élhessen, támogatja, védi a hátrányos helyzetben élőket és állami kötelezettségként nyilvánítja ki a társadalmi felzárkóztatás előmozdítását.
E törvény hatálya kiterjed az államra, a helyi és a nemzetiségi önkormányzatokra és szerveikre, a hatósági jogkört gyakorló szervezetekre (pl.:jegyző), a Magyar Honvédségre és a rendvédelmi szervekre, a közalapítványokra, a köztestületekre, a munkavállalók és munkáltatók érdekképviseleti szervezeteire, a közszolgáltatást végző szervezetekre, a közoktatási- és a felsőoktatási intézményekre, a szociális, gyermekvédelmi gondoskodást, valamint gyermekjóléti szolgáltatást nyújtó személyekre és intézményekre, a muzeális intézményekre, a könyvtárak, a közművelődési intézményekre, az önkéntes kölcsönösbiztosítópénztárakra, a magánnyugdíjpénztárakra, az egészségügyi ellátást nyújtó szolgáltatókra, a pártokra, és az előzőekben felsoroltakba nem tartozó költségvetési szervekre. Ezen szervek eljárásuk során, jogviszonyaikban kötelesek megtartani az egyenlő bánásmód követelményét.
E jogszabály hatálya azonban nem terjed ki a családjogi jogviszonyokra, a hozzátartozók közötti jogviszonyokra, a vallási közösség hitéleti tevékenységével közvetlenül összefüggő jogviszonyára, valamint az egyesületek, a jogi személyek, valamint a jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek tagjai közötti, a tagsággal összefüggő jogviszonyokra, továbbá pártok jogviszonyaiban – a véleménynyilvánítás kivételével.

A törvény felsorolja mit tekint az egyenlő bánásmód követelmény megsértésének, Ezek: a közvetlen hátrányos megkülönböztetés (nemi, faji hovatartozás, bőrszín, nemzetiség, nemzetiséghez való tartozás, anyanyelv, fogyatékosság, egészségi állapota, vallási vagy világnézeti meggyőződés, politikai vagy más vélemény, családi állapot, anyaság (terhesség) vagy apaság, szexuális irányultság, nemi identitás, életkor, társadalmi származás, vagyoni helyzet, foglalkoztatási jogviszony vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony részmunkaidős jellege, illetve határozott időtartama, érdekképviselethez valótartozás, egyéb helyzet, tulajdonság vagy jellemző miatt), a közvetett hátrányos megkülönböztetés, a zaklatás, a jogellenes elkülönítés, a megtorlás, valamint az ezekre adott utasítás.

Szankciók

Az egyenlő bánásmód megsértése esetén munkajogi vagy polgári jog per (pl. személyiségi jogi per) indítható, amelyben a bíróság előírhatja a jogellenes helyzet megszüntetését, illetve kártérítést ítélhet meg a sértett számára. A peres út mellett eljárás indítható az Egyenlő Bánásmód Hatóságnál is, amely kártérítést nem, de bírságot kiróhat az egyenlő bánásmódot megsértő félre. További szankció, hogy az elmarasztaló döntést a Hatóság nyilvánosságra hozhatja, illetve hogy számos állami pályázat feltétele, hogy a pályázó megfeleljen a rendezett munkaügyi kapcsolatok követelményének, az egyenlő bánásmód megsértése viszont ezt kizárja.

Eljárási szabályok

Az egyenlő bánásmód esetén indított eljárások esetében szokásos bizonyítási teher megfordításának érvényre juttatására a törvény az ilyen ügyekben megosztott bizonyítást ír elő: a sértettnek elég bizonyítania a védett csoporthoz tartozását és valószínűsíteni a hátrány bekövetkeztét, ezután a másik félnek kell bizonyítania, hogy az egyenlő bánásmód követelményét megtartotta, vagy arra nem volt köteles.

Az eljárás további sajátossága, hogy a sértett fél helyett képviselőként eljárhat társadalmi és érdekképviseleti szervezet is, valamint hogy lehetőség van közérdekű igényérvényesítésre is, ha a jogsértés személyek pontosan meg nem határozható, nagyobb csoportját érinti.

Védett csoportok

A törvény 19 védett tulajdonságot sorol fel, az Alaptörvényben említetteken kívül többek között külön nevesíti a szexuális irányultságot, a nemi identitást, az életkort, és afogyatékosságot. A lista az Alaptörvényhez hasonlóan nyílt végű, magában foglalja az egyéb tulajdonság szerinti megkülönböztetést is.

Diszkrimináció típusai

A törvény részletes meghatározását adja a hátrányos megkülönböztetésnek minősülő magatartásoknak. A közvetlen hátrányos megkülönböztetés mellett tiltja a közvetett hátrányos megkülönböztetést (amikor egy látszólag semleges rendelkezés eredményeképp szenved egy csoporthátrányt), valamint a zaklatást, a jogellenes elkülönítést, és a megtorlást is.

Kivételek

Amellett, hogy a törvény csak bizonyos jogalanyok és csak bizonyos jogviszonyok esetében írja elő az egyenlő bánásmód követelményét, számos további kivételt tartalmaz. Így például nem sérti az egyenlő bánásmód követelményét az olyan megkülönböztetés, amelynek célja valamely társadalmi csoport hátrányának felszámolása (előnyben részesítés), illetve amelynek tárgyilagos mérlegelés szerint az adott jogviszonnyal közvetlenül összefüggő, ésszerű indoka van. Ezen elv kifejtése a foglalkoztatás területén a munka jellege vagy természete alapján indokolt megkülönböztetések lehetővé tétele. További kivételek érintik a vallási vagy más világnézeti meggyőződésen alapuló szervezeteket, amelyek a hitéleti tevékenységgel kapcsolatban, illetve a szervezet profiljának megőrzése érdekében a foglalkoztatás során nem kötelesek megtartani az egyenlő bánásmód követelményét. Az oktatás területén lehetőség van vallási, nyelvi, etnikai vagy nemi alapon elkülönülő iskolák, osztályok indítására, ha a részvétel önkéntes, és az ilyen oktatásban résztvevőket hátrány nem éri.

Az egyenlő bánásmód megsértése
Az egyenlő bánásmód követelményének megsértését jelenti a közvetlen hátrányos megkülönböztetés, a közvetett hátrányos megkülönböztetés, a zaklatás, a jogellenes elkülönítés, a megtorlás, valamint az ezekre adott utasítás. A legfontosabb ezek közül a közvetlen hátrányos megkülönböztetést. Ilyennek minősül az olyan rendelkezés, amelynek eredményeként egy személy vagy csoport valós vagy vélt helyzete, tulajdonsága vagy jellemzője miatt részesül más, összehasonlítható helyzetben levő személyhez vagy csoporthoz képest kedvezőtlenebb bánásmódban. A törvény 19 társadalmi csoportot nevez meg (köztük a nemek csoportját), és nem zárja ki az "egyéb" kategóriába eső csoportokat sem, amelyek ilyen megkülönböztetésnek lehetnek kitéve. 
A férfiak és nők közötti, vagyis a nemi diszkrimináció jelenti az egyik leggyakrabban előforduló esetkört, amire jó példa az, ha egy munkahelyen az egyik nem képviselői azonos munkakörben egyenlő teljesítmény mellett kevesebb bért kapnak, mint ellenkező nemű munkatársaik. Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy a nemi diszkrimináció korántsem csak a nők hátrányos megkülönböztetését jelenti, éppen úgy diszkrimináció a férfiak hátrányos helyzetbe hozása is.

A szóba jöhető jogi eszközök
Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló törvény rendelkezik az egyenlő bánásmód követelményének biztosításáról, arról, hogy az egyenlő bánásmód követelménye megsértésének következményeit orvosolni kell, valamint arról, hogy a munkáltató eljárásával kapcsolatos vita esetén a munkáltatónak kell bizonyítania, hogy eljárása az egyenlő bánásmód követelményét nem sértette. Ez utóbbi az úgynevezett bizonyítási teher megfordítása. Ha tehát a munkavállaló valószínűsíti, hogy őt valamely védett társadalmi csoporthoz való tartozása miatt diszkriminatív módon küldték el a munkahelyéről, ő maga csak azt köteles bizonyítani, hogy neki például felmondtak, míg a munkáltatónak kell bizonyítania azt, hogy a felmondás valójában nem sértette az egyenlő bánásmód követelményét.
Az Egyenlő Bánásmód Hatóság (EBH)

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság egy országos hatáskörű államigazgatási szerv, amelynek feladata az egyenlő bánásmód megsértése esetén tett panaszok kivizsgálása és az egyenlő bánásmód szempontjainak érvényesítése a közpolitikai folyamatokban. Ezt a hatóságot az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló törvény hozta létre.
Tevékenysége során:

· vizsgálatot folytat az egyenlő bánásmód megsértése esetén;

· segítséget nyújt és képviseli a jogaiban sértett személyeket más hatóság vagy a bíróság előtt;

· véleményezi az egyenlő bánásmódot érintő jogszabályok, jelentéseket, tervezeteket;

· jogalkotási javaslatot tesz az egyenlő bánásmód érvényre juttatása érdekében;

· tájékoztatja a közvéleményt az egyenlő bánásmód érvényesülésével kapcsolatos helyzetről;

· együttműködik a társadalmi és érdek-képviseleti szervezetekkel, valamint az érintett állami szervekkel.

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság eljárása
Az Egyenlő Bánásmód Hatóság honlapján lévő bemutatkozásból is kiderül a Hatóság tevékenységének célja az emberi méltóság védelme, a hátrányos megkülönböztetés elleni küzdelem a jog eszközeivel.
Amennyiben az egyenlő bánásmódot állami szerv sérti meg, a hatóság hivatalból jár el. A többi esetben a sértett fél, vagy közérdekű igényérvényesítés esetén a társadalmi- vagy érdek-képviseleti szervezet beadványa nyomán. A hatóság eljárásaiban a bizonyítási teher megoszlik a sértett és a másik fél között: a sértettnek elég valószínűsíteni az elszenvedett hátrányt, a másik félnek kell bizonyítania, hogy az egyenlő bánásmód követelményét megtartotta vagy arra nem volt köteles. Maga az eljárás illetékmentes.
Ha a Hatóság megállapította a törvényben foglalt, az egyenlő bánásmód követelményét biztosító rendelkezések megsértését, akkor
- elrendelheti a jogsértő állapot megszüntetését;
- megtilthatja a jogsértő magatartás jövőbeni tanúsítását;
- elrendelheti a jogsértést megállapító jogerős határozatának nyilvános közzétételét;
- bírságot szabhat ki, melynek összege ötvenezer forinttól hatmillió forintig terjedhet;
- külön törvényben meghatározott jogkövetkezményt alkalmazhat. 
A Hatóság nem jogosult arra, hogy a sértetteknek kártérítést ítéljen meg. Kártérítési igény esetén polgári bírósághoz kell fordulni.
A 362/2004. (XII. 26.) számú Kormány rendelet szabályozza az Egyenlő Bánásmód Hatóság eljárásának részletes szabályait.
Hogyan zajlik az eljárás

Ha a hatóság megállapítja hatáskörét az adott ügyben, főszabályként tárgyalás keretében tisztázza a tényállást. A tárgyalást a kérelmező lakóhelye szerinti önkormányzatnál tartja a hatóság kivéve, ha maga az önkormányzat vagy intézménye követte el a jogsértést.

A tárgyalás mindazoknak a személyes jelenlégében történik, akiknek nyilatkozata a hatóság szerint a tényállás felderítéséhez szükséges, de mód van arra is, hogy a kérelmezőt külön hallgassa meg a hatóság. Az érintett személyek (tanuk) kérelmére adataikat a hatóság zártan kezeli, ennek különösen foglalkoztatási diszkrimináció esetén van jelentősége, amikor a tanuk az eljárás alá vont munkáltató alkalmazottai.

Jogorvoslat a hatóság határozatával szemben

Közigazgatási eljárás keretében fellebbezésre nincs lehetőség, a határozat ellen bírósági felülvizsgálatnak van helye, mely a Fővárosi Bíróság hatáskörébe és kizárólagos illetékességébe tartozik.

Fontos tudni, hogy az egyenlő bánásmód követelményének megsértése miatt nem csak az Egyenlő Bánásmód Hatóság folytathat le eljárást. Számos ágazati jogszabály ad hatáskört más közigazgatási szerveknek, pl. munkavédelmi felügyelőség, fogyasztóvédelmi felügyelőség, szabálysértési hatóság, melyek speciális jogkövetkezményeket is alkalmazhatnak jogsérelem esetén.

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság elérhetőségei:

Székhelye: 1013 Budapest, Krisztina krt. 39/B. V. emelet

Minden megyében található ügyfélszolgálat, ahol egyenlőbánásmód referens nyújt segítséget az ügyfeleknek.

Postacíme: Pf. 672

Telefonszáma: +36/80/203-939 (ingyenesen hívható zöldszám)



 +36/1795-2975 (központi szám)
Faxszáma: +36/1795-2975

E-mail címe: ebh@egyenlobanasmod.hu
Honlapjának címe: www.egyenlobanasmod.hu

A Hatóság mobilapplikáció segítségével is elérhető.
1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról

E törvény célja a szociális biztonság megteremtése és megőrzése, szabályozza az állam által biztosított egyes szociális ellátások formáit, szervezetét, a szociális ellátásokra való jogosultság feltételeit, valamint érvényesítésének garanciáit. Meghatározza a pénzbeli ellátások, a természetben nyújtott szociális ellátások, a szociális szolgáltatások fajtáit és az ellátások részletes szabályait. Szabályozza a szociális intézmények jogviszonyát, valamint a szociális ellátások finanszírozását.
A törvény személyi hatálya kiterjed:

- a Magyarországon élő magyar állampolgárokra, a bevándorlási engedéllyel rendelkező személyekre,

- letelepedési engedéllyel rendelkező személyekre,

- a magyar hatóság által menekültként elismert személyekre.
A rászorulók számára adható ellátások formái:

Pénzbeli ellátások
-
Időskorúak járadéka/A megélhetést biztosító jövedelemmel nem rendelkező időskorú személyek részére nyújtott támogatás./- a járási hivatalnál igényelhető 
-
Aktív korúak ellátása/Az aktív korú, nem foglalkoztatott személyeknek nyújtott ellátás. Ezek:foglalkozást helyettesítő támogatás, egészségkárosodási és gyermekfelügyeleti támogatás./ - a járási hivatalnál igényelhető
-
Ápolási díj/Atartósan gondozásra szoruló személy otthoni ápolását ellátó nagykorú hozzátartozó részére biztosított anyagi hozzájárulás./ - a járási hivatalnál igényelhető
-
Települési támogatás– a települési önkormányzatnál igényelhető. /Az önkormányzatok az általuk támogatandónak ítélt, rendeletükben szabályozott élethelyzetekre nyújthatnak támogatást. A települési támogatás keretében nyújtható támogatás különösen:

a)
a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez,

b)
a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy részére,

c)
a gyógyszer-kiadások viseléséhez,

d)
a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyek részére./
Természetben nyújtott szociális ellátások

-
Köztemetés /A haláleset helye szerinti települési önkormányzat – a halálesetről való tudomásszerzést követő huszonegy napon belül – gondoskodik az elhunyt személy közköltségen történő eltemettetéséről, ha nincs vagy nem lelhető fel az eltemettetésre köteles személy, vagy az eltemettetésre köteles személy az eltemettetésről nem gondoskodik./
-
Közgyógyellátás (alanyi, vagy normatív) /A közgyógyellátás a szociálisan rászorult személy részére az egészségi állapota megőrzéséhez és helyreállításához kapcsolódó kiadásainak csökkentése érdekében biztosított, hozzájárulás. A járási hivatalban igényelhető./
-
Egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság/A járási hivatal az egészségügyi szolgáltatás igénybevételéhez annak a személynek állapítja meg,akinek családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének120%-át, vagy aki egyedülélőés jövedelme az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150%-átnem haladja meg, és családjának vagyona nincs./
Szociális szolgáltatások

Alapszolgáltatások:
Az alapszolgáltatások megszervezésével az állam és a települési önkormányzat segítséget nyújt a szociálisan rászorulók részére saját otthonukban és lakókörnyezetükben önállóéletvitelük fenntartásában, valamint egészségi állapotukból, mentális állapotukból vagy más okból származó problémáik megoldásában. Az alapellátás formái a következők:

-
falugondnoki és tanyagondnoki szolgáltatás,
-
étkeztetés,
-
házi segítségnyújtás,
-
családsegítés,
-
jelzőrendszeres házi segítségnyújtás,
-
közösségi ellátások,
-
támogató szolgáltatás,
-
utcai szociális munka,
-
nappali ellátás.
Szakosított ellátások:
Ha az életkoruk, egészségi állapotuk, valamint szociális helyzetük miatt a rászorult személyekről az alapszolgáltatások keretében nem lehet gondoskodni, a rászorultakat állapotuknak és helyzetüknek megfelelő szakosított ellátási formában kell gondozni. Ezek a következők:

-
ápolást, gondozást nyújtó intézményi ellátás(idősek otthona, pszichiátriai betegek otthona, szenvedélybetegek otthona, fogyatékos személyek otthona, hajléktalanok otthona),
-
rehabilitációs intézményi ellátás(pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek, fogyatékos személyek, a hajléktalan személyek, rehabilitációs intézménye),
-
támogatott lakhatás,
-
átmeneti elhelyezést nyújtó intézményi ellátás(időskorúak gondozóháza, fogyatékos személyek gondozóháza, pszichiátriai betegek átmeneti otthona, szenvedélybetegek átmeneti otthona,éjjeli menedékhely, hajléktalan személyek átmeneti szállása),
-
lakóotthon.
2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről

Az Alaptörvény XII. cikke kimondja, hogy mindenkinek joga van a munka és a foglalkozás szabad megválasztásához, valamint a vállalkozáshoz. Képességeinek és lehetőségeinek megfelelő munkavégzéssel mindenki köteles hozzájárulni a közösség gyarapodásához. Magyarország törekszik megteremteni annak feltételeit, hogy minden munkaképes ember, aki dolgozni akar, dolgozhasson.

Az egyenlő bánásmód követelménye

A munkaviszonnyal, így különösen a munka díjazásával kapcsolatban az egyenlő bánásmód követelményét meg kell tartani.

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló törvény szerint az egyenlő bánásmód követelményének megsértését jelenti a közvetlen és a közvetett hátrányos megkülönböztetés, a zaklatás, jogellenes elkülönítés és megtorlás, amennyiben az a munkavállaló valamely védett tulajdonságával (neme, nemzetisége, életkora, fogyatékossága, anyasága, terhessége, érdekképviselethez való tartozása stb.) függ össze.

Az egyenlő bánásmód követelményét már a munkaviszony létesítése során is meg kell tartani. A törvény külön is kiemeli a szakszervezeti tagok hátrányos megkülönböztetésének tilalmát. A szakszervezetet szabályozó XXI. fejezet tartalmazza például, hogy a munkavállaló alkalmazását nem lehet attól függővé tenni, hogy tagja-e valamely szakszervezetnek, megszünteti-e korábbi szakszervezeti tagságát, vagy vállalja-e a munkáltató által megjelölt szakszervezetbe történő belépést; szakszervezethez való tartozása vagy szakszervezeti tevékenysége miatt tilos a munkavállaló munkaviszonyát megszüntetni vagy a munkavállalót más módon megkülönböztetni; továbbá nem lehet jogosultságot vagy juttatást valamely szakszervezethez való tartozástól vagy az attól való távolmaradástól függővé tenni.

A jogalkotó az egyenlő bánásmód követelményének megkülönböztetett szerepét a munkaviszony jogellenes megszüntetése esetén is érvényre juttatta: a bíróság a munkavállaló kérelmére helyreállítja a munkaviszonyt, ha annak megszüntetése az egyenlő bánásmód követelményébe ütközött.

A díjazást külön kiemeli a törvény és meghatározza azt is, mi minősül díjazásnak e szempontból. Eszerint az egyenlő bánásmód követelményének alkalmazása során munkabérnek minősül minden, a munkaviszony alapján közvetlenül vagy közvetve nyújtott pénzbeli és természetbeni juttatás. A munka egyenlő értékének megállapításánál különösen az elvégzett munka természetét, minőségét, mennyiségét, a munkakörülményeket, a szükséges szakképzettséget, fizikai vagy szellemi erőfeszítést, tapasztalatot, felelősséget, a munkaerő-piaci viszonyokat kell figyelembe venni.

Az egyes munkavállalói csoportokra vonatkozó különös rendelkezések

A munka - és pihenőidőre vonatkozó szabályokat a következő eltérésekkel kell alkalmazni

•
a munkavállaló várandóssága megállapításától a gyermek hároméves koráig,

•
a gyermekét egyedül nevelő munkavállaló esetén gyermeke hároméves koráig,

•
a munkaviszonyra vonatkozó szabályban meghatározott egészségkárosító kockázat fennállásakor.

Az első csoportba tartozó munkavállaló kizárólag az anya lehet, míg a második csoportba mind az anya, mind az apa tartozhat.

Mindhárom felsorolt munkavállaló esetében

•
egyenlőtlen munkaidő beosztás csak a munkavállaló hozzájárulása esetén alkalmazható,

•
a heti pihenőnapok egyenlőtlenül nem oszthatók be,

•
rendkívüli munkaidő vagy készenlét nem rendelhető el.

A várandós és kisgyermekes anya, illetve a gyermekét egyedül nevelő munkavállaló esetén gyermeke hároméves koráig a munkavállaló számára éjszakai munka nem rendelhető el.

Egészségkárosító kockázat fennállásakor a munkavállaló beosztás szerinti napi munkaideje éjszakai munkavégzés során a nyolc órát nem haladhatja meg.

A gyermekét egyedül nevelő munkavállaló számára - gyermeke hároméves korától négyéves koráig - rendkívüli munkaidő vagy készenlét csak hozzájárulásával rendelhető el. Nincs szükség a hozzájárulásra, ha baleset, elemi csapás, súlyos kár, az egészséget vagy a környezetet fenyegető közvetlen és súlyos veszély megelőzése, elhárítása érdekében kerül sor az elrendelésre.

A fiatal munkavállaló számára éjszakai munka, valamint rendkívüli munkaidő nem rendelhető el. A fiatal munkavállaló napi munkaideje legfeljebb nyolc óra lehet, és a több munkaviszony keretében történő munkavégzés munkaidejét össze kell számítani. A fiatal munkavállaló számára legfeljebb egyheti munkaidőkeretet lehet elrendelni, négy és fél órát meghaladó beosztás szerinti napi munkaidő esetén legalább harminc perc, hat órát meghaladó beosztás szerinti napi munkaidő esetén legalább negyvenöt perc munkaközi szünetet, végül legalább tizenkét óra tartamú napi pihenőidőt kell biztosítani. A fiatal munkavállaló esetében nincs lehetőség egyenlőtlen munkaidő-beosztásra sem. Emlékeztetnék arra is, hogy az Mt. fiatal munkavállalóra vonatkozó szabályait a 18 év alatti személyekre nem csak munkaviszony, hanem egyéb munkavégzésre irányuló jogviszony esetében is alkalmazni kell.

E rendelkezésektől kollektív szerződés csak a munkavállaló javára térhet el.

Szülési szabadság, fizetés nélküli szabadság

Az anya egybefüggő huszonnégy hét szülési szabadságra jogosult, és annak a nőnek is jár a szülési szabadság, aki a gyermeket örökbefogadási szándékkal nevelésbe vette. Ezektől a rendelkezésektől sem a felek megállapodása, sem kollektív szerződés nem térhet el.

A szülési szabadságot - eltérő megállapodás hiányában- úgy kell kiadni, hogy legfeljebb négy hét a szülés várható időpontja elé essen. A szülési szabadság tartamát a kifejezetten munkavégzéshez kapcsolódó jogosultságot kivéve munkában töltött időnek kell tekinteni (e rendelkezésektől kollektív szerződés csak a munkavállaló javára térhet el). Így például a szülési szabadságot számítani kell a felmondási idő vagy a végkielégítés szempontjából, de munkavégzés hiányában nem jár erre az időszakra a munkába járás költségtérítése.

A munkavállaló gyermeke harmadik életéve betöltéséig – agyermek gondozása céljából-fizetés nélküli szabadságra jogosult, amelyet a munkavállaló kérésének megfelelő időpontban kell kiadni.

A szülési szabadság és a gyermek gondozása céljából kapott fizetés nélküli szabadság megszűnik

•
a gyermek halva születése esetén,

•
ha a gyermek meghal, a halált követő tizenötödik napon,

•
ha a gyermeket -a külön jogszabályban foglaltak szerint - ideiglenes hatállyal elhelyezték, átmeneti vagy tartós nevelésbe vették, továbbá harminc napot meghaladóan bentlakásos szociális intézményben helyezték el, a gyermek elhelyezését követő napon. A szabadság - a szülést követően - hat hétnél rövidebb ilyenkor sem lehet.

A munkavállalónak gyermeke személyes gondozása érdekében fizetés nélküli szabadság jár a gyermek tizedik életéve betöltéséig a gyermekgondozási segély folyósításának tartama alatt.

Ugyancsak fizetés nélküli szabadság jár a hozzátartozó tartós - előreláthatólag harminc napot meghaladó - személyes ápolásacéljából, az ápolás idejére, de legfeljebb két évre.

Fizetés nélküli szabadság jár a tényleges önkéntes tartalékos katonai szolgálatteljesítés tartamára is.

A munka díjazása

A munkaszerződés egyik kötelező tartalmi eleme az alapbérben való megállapodás. Ha ez elmarad, a munkaszerződés és így a munkaviszony létre sem jön.
A munkabér fogalmát a törvény nem határozza meg. A bírói gyakorlat szerint esetenként kell eldönteni, hogy a munkaviszony alapján a munkavállalónak kifizetett juttatás munkabérnek minősül-e.Az egyenlő bánásmód követelményének megtartása szempontjából munkabérnek minősül minden, a munkaviszony alapján közvetlenül vagy közvetve nyújtott pénzbeli és természetbeni juttatás.
A kötelező legkisebb munkabér, a garantált bérminimum

A törvény rendelkezik a minimálbér és a garantált bérminimum megállapításáról (ezeket együtt kötelező legkisebb munkabér). A minimálbér és a garantált bérminimum összegét és hatályát a Kormány állapítja meg, a Nemzeti Gazdasági és Társadalmi Tanácsban folytatott konzultációt követően.

A munkavállalók egyes csoportjaira eltérő összegű kötelező legkisebb munkabért is megállapíthat a Kormány (pl. közfoglalkoztatottak).

A munkaszerződés módosítása

A felek a munkaszerződést csak közös megegyezéssel módosíthatják. A munkaszerződés módosítására a megkötésére vonatkozó szabályokat kell megfelelően alkalmazni (így a munkaszerződés módosítását is írásba kell foglalni, az írásba foglalás elmulasztására csak a munkavállaló hivatkozhat harminc napon belül). E rendelkezésektől sem a felek megállapodása, sem kollektív szerződés nem térhet el.

A törvény meghatározza, mely esetekben kötelező a munkaszerződés módosítása, pontosabban mely esetekben köteles a munkáltató ajánlatot tenni a munkaszerződés módosítására.

Az egyik ilyen eset, ha a munkavállaló hosszabb időtartamú távollét után tér vissza, és a távollét után munkabérét növelni kell. Így a szülési szabadság, a gyermek gondozása miatt kapott fizetés nélküli szabadság, a hozzátartozó tartós személyes ápolása, valamint a tényleges önkéntes tartalékos katonai szolgálatteljesítés céljából kapott fizetés nélküli szabadság megszűnését követően a munkáltató köteles ajánlatot tenni a munkavállaló számára a munkabér módosítására. Ennek során a munkavállalóval azonos munkakörű munkavállalók részére a munkáltatónál időközben megvalósított átlagos éves béremelés mértékét kell alapul venni. Ilyen munkavállalók hiányában a munkáltatónál ténylegesen megvalósult átlagos éves béremelés mértéke az irányadó. A szóhasználatból következően a munkabér módosítása csak a munkabér növelését jelentheti.

A második eset a várandós munkavállaló munkakörének módosítására vonatkozik. A munkáltató köteles a munkavállaló számára egészségi állapotának megfelelő munkakört felajánlani, ha várandóssága megállapításától gyermeke egyéves koráig - munkaköri alkalmasságára vonatkozó orvosi vélemény alapján - a munkakörében nem foglalkoztatható. Ha az egészségi állapotának megfelelő foglalkoztatása nem lehetséges, a munkavégzés alól fel kell menteni. A munkavállaló a felajánlott munkakörnek megfelelő alapbérre jogosult, amely a munkaszerződés szerinti alapbérénél kevesebb nem lehet. A felmentés idejére alapbére illeti meg, kivéve, ha a felajánlott munkakört alapos ok nélkül nem fogadja el. Utóbbi esetben a munkáltatónak nem kell bért fizetnie a felmentés idejére.

A harmadik eset a kisgyermekes munkavállalók részmunkaidős foglalkoztatására irányul. Ebben az esetben a munkavállaló tehet ajánlatot a munkaszerződés módosítására, aminek alapján a munkáltató köteles a munkaszerződést a napi munkaidő felének megfelelő tartamú részmunkaidőre módosítani, a gyermek hároméves koráig

A felmondás

A munkaviszonytmind a munkavállaló, mind a munkáltató megszüntethetifelmondással. A törvény ebből a szempontból nem tesz különbséget határozott és határozatlan idejű munkaviszony közt, azaz a határozott idejű munkaviszony is megszüntethető felmondással.

A felmondást a munkáltató köteles megindokolni.A felmondás indoka csak a munkavállaló munkaviszonnyal kapcsolatos magatartásával, képességével vagy a munkáltató működésével összefüggő ok lehet. Kizárólag a munkáltató személyében bekövetkező változás nem szolgálhat a munkáltató felmondásának indokául. Az indokolás csak akkor maradhat el, ha a munkavállaló nyugdíjasnak minősül.

A törvény lehetővé teszi, hogy a felek megállapodhassanak abban, hogy -legfeljebb amunkaviszony kezdetétől számított egy évig -a munkaviszony felmondással ne legyen megszüntethető.

Felmondási tilalmak:
A munkáltató felmondással nem szüntetheti meg a munkaviszonyt

•
a várandósság,

•
a szülési szabadság,

•
a gyermek gondozása céljából igénybe vett fizetés nélküli szabadság,

•
a tényleges önkéntes tartalékos katonai szolgálatteljesítés, valamint

•
a nő jogszabály szerinti, az emberi reprodukciós eljárással összefüggő kezelésének, de legfeljebb ennek megkezdésétől számított hat hónaptartama alatt.

A tilalom csak a munkáltatói felmondásra vonatkozik,minden más módon megszüntethető a munkaviszony.

Avárandósságés azemberi reprodukciós eljáráscsak akkor jelent védelmet, ha a munkavállaló a munkáltatót a felmondás közlését megelőzően tájékoztatta. 

A„védett kor"intézménye a nyugdíj előtt álló munkavállalók munkaviszonyának -a munkavállalóra irányadó öregségi nyugdíjkorhatár betöltését megelőző öt éven belüli -megszüntetése a törvény szerint csak külön feltételekkel lehetséges. Ilyen korlátozást jelent, hogy a határozatlan idejű munkaviszonyt a munkáltató a munkavállalómunkaviszonnyal kapcsolatos magatartásávalindokolt felmondással csak abban az esetben szüntetheti meg, ha a munkavállaló a munkaviszonyból származó lényeges kötelezettségét szándékosan  vagy súlyos gondatlansággal jelentős mértékben megszegi, vagy egyébként olyan magatartást tanúsít, amely a munkaviszony fenntartását  lehetetlenné  teszi (ezek az okok egyébként az azonnali hatályú felmondás okainak felelnek meg). A védett korban levő munkavállaló munkaviszonyaa munkavállaló képességével vagy a munkáltató működésévelösszefüggő okból csak akkor szüntethető meg, ha a munkaszerződése szerinti munkahelyén nincs az általa betöltött munkakörhöz szükséges képességnek, végzettségnek, gyakorlatnak megfelelő betöltetlen másik munkakör, vagy a munkavállaló az e munkakörben való foglalkoztatásra irányuló ajánlatot elutasítja.Ugyanez a felmondási védelem illeti megaz anyát vagy a gyermekét egyedül nevelő apátagyermek hároméves koráig, ha a munkavállaló szülési vagy a gyermek gondozása céljából fizetés nélküli szabadságot nem vesz igénybe.

Védelem illeti mega rehabilitációs ellátásban vagy rehabilitációs járadékban részesülő munkavállalót is. Az ilyen munkavállaló munkaviszonyát a munkáltató a munkavállaló egészségi okkal összefüggő képességével indokolt felmondással akkor szüntetheti meg, ha a munkavállaló eredeti munkakörében nem foglalkoztatható tovább, és a munkavállaló számára állapotának egészségi szempontból megfelelő munkakört nem tud felajánlani, vagy a munkavállaló a felajánlott munkakört alapos ok nélkül nem fogadja el.

Egyenlő munkáért egyenlő bér, egyenlő bánásmód a bérezésben
A foglalkoztatásban kiemelt fontosságú a diszkriminációmentes bérezés. A munka törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény (a továbbiakban: Mt.) 12. §-a kimondja, hogy a munkaviszonnyal, különösen a munka díjazásával kapcsolatban az egyenlő bánásmód követelményét meg kell tartani. Az Mt. nem mondja ki kifejezetten az egyenlő munkáért egyenlő bér elvét (ez az Alaptörvényből is hiányzik), de ezen elv valamennyi lényeges elemét szabályozza. Ennek megfelelően megfogalmazza e körben a munkabér fogalmát, valamint iránymutatást ad az egyenlő értékű munka meghatározása tekintetében. Munkabérnek minősül ebből a szempontból minden, a munkaviszony alapján közvetlenül vagy közvetve nyújtott pénzbeli és természetbeni juttatás. A munka egyenlő értékének megállapításánál különösen az elvégzett munka természetét, minőségét, mennyiségét, a munkakörülményeket, a szükséges szakképzettséget, fizikai vagy szellemi erőfeszítést, tapasztalatot, felelősséget, a munkaerő-piaci viszonyokat kell figyelembe venni.

Néhány jellemző eset melyekben sérülhet az egyenlő munkáért egyenlő bér elve:

· A munkavállalók azonos munkahelyen, azonos munkakört teljesítve, azonos feltételek mellett eltérő bérezést kapnak. Az egyenlő értékű munkáért egyenlő bér elvének ki kell terjednie mind az alapbérre, mind a bérpótlékokra. Sérül az elv, ha például bizonyos, a munkáltató által vállalt bérpótlékot nem minden munkavállaló kapta meg.

· Teljesítményen alapuló munkabér megállapítására is vonatkozik az egyenlő bánásmód követelménye. A teljesítménybérezéshez szükséges teljesítmény-követelmények meghatározásánál a munkáltató olyan előzetes eljárást köteles végezni, amely kiterjed a követelmény rendes munkaidőben történő százszázalékos teljesíthetőségének vizsgálatára, az eljárásnak objektív méréseken és számításokon kell alapulnia.

· Általánosságban jellemző, hogy nők keresete elmarad a férfiakétól azonos munkavégzés és azonos munkakör betöltése esetén is. A munkáltató megsérti az egyenlő bánásmód követelményét azzal, hogy nemi hovatartozása miatt alacsonyabb fizetést ad a nőnek a vele azonos munkakörben dolgozó és egyenlő értékű munkát végző férfival szemben.

· Egyes munkáltatók a próbaidő alatt alacsonyabb bért fizetnek a munkavállalóknak. Ez elfogadható abban az esetben, ha a próbaidő alatt a munkavállaló még nem képes munkáját ellátni az ugyanolyan munkát végző tapasztaltabb munkavállalók szintjén, ugyanis a munka egyenlő értékének meghatározásánál az elvégzett munka minősége, a tapasztalat is figyelembe vehető szempont. Azonban, ha a próbaidejét töltő, illetve a kezdő munkavállaló képes ugyanolyan szinten ellátni munkáját, mint a tapasztaltabb munkavállalók, akkor az alacsonyabb bérezés az egyenlő munkáért egyenlő bér elvébe ütköző.

· Az éves béremeléssel kapcsolatban szintén felvetődhet az egyenlő értékű munkáért egyenlő bér elvének érvényesülése. A munkáltatók általános gyakorlata, hogy az egyes munkavállalók éves béremelése mértékének megállapításánál figyelembe veszik a teljesítményük értékelésének eredményét. Az objektív teljesítményértékelésen alapuló béremelés jogszerű abban az esetben is, ha a munkavállalóknál ez eltérő béremelési mértéket okoz, ugyanis nem sérül az egyenlő munkáért egyenlő bér elve, ha az elvégzett munka minősége, mennyisége alapján differenciál a munkáltató. A szubjektív alapon nyugvó béremeléssel azonban sérülhet az egyenlő bánásmód követelménye.

· Budapesten magasabb bérek vannak, mert a vidéki településen alacsonyabb bérért is lehet megfelelő munkavállalókat alkalmazni. Budapesti és vidéki telephellyel is rendelkező munkáltatónál elfogadható a különböző bér akár azonos munkakörben is, ugyanis a munka egyenlő értékének megállapításánál figyelembe kell venni többek között a munkaerő-piaci viszonyokat is. Így 2012. július 1-jétől törvényesen lehet ugyanabban a munkakörben dolgozó két munkavállalónak különböző bére, ha a munkaerő-piaci, regionális viszonyok ezt indokolják, például ha számottevő különbség van a munkanélküliség, a foglalkoztatottság, illetve a tipikusan elérhető átlagkeresetek között.
Íme néhány, a munka világában, az esélyegyenlőség területén létrehozott Esélyegyenlőségi „Díj”:

• Családbarát munkahely díj (2000. óta)

• Legjobb Női Munkahely díj (2007.óta)

1991. évi IV. törvény a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról

E törvény célja a munka és a foglalkozás szabad megválasztásához való jog gyakorlásának elősegítése, a foglalkoztatási feszültségek feloldása, valamint az álláskeresők támogatásának biztosítása a Kormány, a helyi önkormányzatok, a munkaadók, a munkavállalók és érdekképviseleti szervek együttműködésével. A célok megvalósulását állami foglalkoztatási szerv segíti elő.
E jogszabály is előírja, hogy a foglalkoztatás elősegítése és az álláskeresők támogatása során az egyenlő bánásmód követelményét meg kell tartani. Továbbá kinyilvánítja, hogy akár a munkaerőpiacon hátrányos helyzetben lévők részére többletjogosultság adható.

Minden munkavállalásra jogosultnak és munkaadónak joga van az állami foglalkoztatási szerv e törvényben meghatározott szolgáltatásának ingyenes igénybevételéhez.

A foglalkoztatási feszültségek megszüntetésére, kezelésére és feloldására, valamint a munkanélküliség megelőzésére, csökkentésére és hátrányos következményeinek enyhítésére a munkaerőpiaci szolgáltatásokat, foglalkoztatást elősegítő támogatásokat, a közfoglalkoztatás szervezését kell alkalmazni.

A foglalkoztatási lehetőségek bővítését, a munkanélküliség megelőzését, valamint időtartamának csökkentését a foglalkoztatáspolitika körébe nem tartozó eszközök alkalmazásával (pl. adókedvezmények biztosításával, továbbá területfejlesztési és a munkahelyteremtést támogató, elkülönített pénzalapok felhasználásával, az oktatási rendszer és a foglalkoztatáspolitika összehangolásával) is elő kell segíteni.

Munkaerőpiaci szolgáltatások

Képzések elősegítése

A munkaügyi központok az alábbi személyek képzését támogatják:

- aki álláskereső,
- aki 25. életévét - felsőfokú végzettségű személy esetén a 30. életévét - nem töltötte be, és a tanulói, hallgatói jogviszonya megszűnését követően álláskeresési járadékra és álláskeresési segélyre nem szerzett jogosultságot,
-aki gyermekgondozási segélyben, gyermeknevelési támogatásban, illetőleg terhességi- gyermekágyi segélyben, csecsemőgondozási díjban, gyermekgondozási díjban vagy ápolási díjban részesül és nem folytat kereső tevékenységet (max. heti 30 óra időtartamú képzésben vehet részt a gyermeke egy éves korának betöltését követően),

- aki rehabilitációs ellátásban részesül,

- kinek munkaviszonya várhatóan egy éven belül megszűnik, és ezt a munkaadó a munkavállalóval és az állami foglalkoztatási szervvel előzetesen írásban közölte, vagy 

- aki közfoglalkoztatásban vesz részt, és a képzésben való részvételt vállalja, továbbá

- aki munkaviszonyban áll és rendszeres foglalkoztatása képzés nélkül nem biztosítható.

Foglalkoztatás bővítését szolgáló támogatások

A hátrányos helyzetű személy munkaviszony keretében történő foglalkoztatásához a munkabér és járuléka legfeljebb ötven százalékának, megváltozott munkaképességű személy esetében legfeljebb hatvan százalékának megfelelő összegű támogatás nyújtható.
Az álláskeresők vállalkozóvá válását elősegítő támogatás

Támogatás nyújtható annak az álláskeresőnek, valamint rehabilitációs ellátásban részesülő személynek, aki munkaviszonyon kívüli tevékenységgel gondoskodik önmaga foglalkoztatásáról, ideértve azt is, aki vállalkozást indít, vagy vállalkozáshoz csatlakozik.

Munkahelyteremtés és munkahelymegőrzés támogatása

Támogatás nyújtható új munkahelyek teremtéséhez, a meglévő munkahelyek megtartásához, a foglalkoztatási szerkezetátalakítás elősegítéséhez, valamint a munkaerő szakmastruktúrájának korszerűsítéséhez fűződő foglalkoztatáspolitikai célok elérése érdekében.

A megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatásának támogatása

Munkaerőpiaci programok támogatása
A Nemzeti Foglalkoztatási Alap biztosíthatja olyan programok megvalósításának pénzügyi fedezetét, amelyek térségi foglalkoztatási célok megvalósítására, munkaerőpiaci folyamatok befolyásolására, valamint a munkaerőpiacon hátrányos helyzetben lévő rétegek foglalkoztatásának elősegítésére irányulnak.
Egyes általánostól eltérő foglalkoztatási formák támogatása

Támogatás nyújtható a részmunkaidős, valamint olyan foglalkoztatáshoz, amelynek során a munkavégzés a foglalkoztató székhelyéhez, telephelyéhez nem tartozó helyen, számítástechnikai eszköz felhasználásával történik.

Álláskeresők ellátása
Álláskeresési ellátásként álláskeresési járadék, nyugdíj előtti álláskeresési segély, valamint költségtérítés jár.
2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól

Az Országgyűlés elismeri és védi a helyi választópolgárok közösségének önkormányzáshoz való jogát.

A helyi önkormányzatok az egységes állami szervezetrendszer részeként hozzájárulnak az Alaptörvényben foglalt államcélok megvalósításához, elősegítik a jogszabályi kötelezettségek teljesítését.

Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés k) pontja alapjána helyi önkormányzat a helyi közügyek intézése körében törvény keretei között „szabadon társulhat más helyi önkormányzattal, érdekképviseleti szövetséget hozhat létre”. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló CLXXXIX. törvény 87-95. §-aiban rendelkezik a helyi önkormányzatok társulásainak létrehozásáról, működésének szabályairól.
A helyi önkormányzatok képviselő-testületei egy vagy több önkormányzati, valamint államigazgatási feladat- és hatáskör hatékonyabb, célszerűbb ellátására jogi személyiséggel rendelkező társulást hozhatnak létre (pl. szociális ellátó intézmények működtetése, hulladékgazdálkodás, ivóvíz minőség javítás,). A társulást társulási megállapodással hozzák létre. A társuláshoz csatlakozni január 1-jén, abból kilépni pedig december 31-én lehet
A társulás közszolgáltatások ellátására intézményt alapíthat, kinevezi annak vezetőit. A társulás működtetését annak tagjai az általuk képviselt települések lakosságszámának arányában finanszírozzák. A működés során felmerülő vitás kérdésekben a közigazgatási és munkaügyi bíróság dönt.

A társulási megállapodás kötelező tartalmi elemeit rögzíti e törvény.
Az önkormányzati társulás döntéseit a társulási tanács hozza, határozat formájában. Tagjai a társult önkormányzatok képviselő-testületei által delegáltak, akik a társulási megállapodásban rögzített számú szavazattal rendelkeznek. Határozatképességhez legalább a szavazatok felével rendelkező képviselőnek jelen kell lenni. A tanács vezetője az elnök, akit a tagok közül választanak. A döntések előkészítését, végrehajtás szervezését, vagyis a munkaszervezeti feladatokat a társulás székhelyének polgármestere látja el (eltérő megállapodás hiányában). Az üléseken a társult önkormányzatok jegyzői tanácskozási joggal részt vehetnek.
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény rendelkezik a közös önkormányzati hivatalok létrehozásáról is- Ezzel a kistelepüléseken is szakszerűbb, a székhely település önkormányzati hivatalával azonos eljárási renddel intézik az egyes települések hivatalaiban az önkormányzati és államigazgatási ügyeket. A jogszabály kiemeli, hogy az ügyfélfogadást biztosítani kell minden településen. Annak módját és mértékét a képviselő-testületek megállapodásban rögzítik. A működési költségek az egyes települések lakosságszámának arányában oszlanak meg. A közös önkormányzati hivatal jegyzőjének, vagy aljegyzőjének, vagy megbízottjának részt kell vennie a képviselő-testületi üléseken és ott a szükséges tájékoztatást meg kell adnia, továbbá köteles biztosítani az egyes településeken történő ügyfélfogadást.
A helyi önkormányzatokat az állam egységes szabályok szerint feladatalapú támogatással finanszírozza.
2011. évi CLXXIX. törvény a nemzetiségek jogairól

Magyarország Alaptörvénye a Szabadság és felelősség című fejezetének XXIX. cikkébena nemzetiségekről az alábbiakban idézetteket tartalmazza:

„(1) A Magyarországon élő nemzetiségek államalkotó tényezők. Minden, valamely nemzetiséghez tartozó magyar állampolgárnak joga van önazonossága szabad vállalásához és megőrzéséhez. A Magyarországon élő nemzetiségeknek joguk van az anyanyelvhasználathoz, a saját nyelven való egyéni és közösségi névhasználathoz, saját kultúrájuk ápolásához és az anyanyelvű oktatáshoz.
(2) A Magyarországon élő nemzetiségek helyi és országos önkormányzatokat hozhatnak létre.
(3) A Magyarországon élő nemzetiségek jogaira vonatkozó részletes szabályokat, valamint a helyi és országos önkormányzataik megválasztásának szabályait sarkalatos törvény határozza meg.”

Az Alaptörvény kinyilvánítja, hogy a Magyarországon élő nemzetiséghez tartozó személyeket az általános alapvető jogokon kívül többletjogok, egyéni és kollektív jogok illetik meg. Ilyen az, hogy önazonosságukat szabadon megvallhatják, használhatják anyanyelvüket, ápolhatják kultúrájukat. Joguk van továbbá a saját nyelven való egyéni névhasználathoz és az anyanyelvű oktatáshoz. A hazai nemzetiségek autonómiája abban nyilvánul meg, hogy saját szerveket, helyi és országos önkormányzatokat hozhatnak létre.

Az Alaptörvénybenrögzítettek értelmébensarkalatos törvényként megalkották anemzetiségiönkormányzatok feladat-és hatásköreinek szabályozási keretekéntanemzetiségek jogairól szóló 2011. CLXXIX. törvényt (a továbbiakban: Nj.tv.). 

Az Alaptörvény vonatkozó rendelkezései:

– kinyilvánítja a nemzetiségi nyelv és kultúra védelmét, ápolását;

– kinyilvánítja a nemzetiséghez tartozók emberi méltóságának védelmét;

– rögzíti a megkülönböztetés tilalmát;

– rögzíti, hogy az állam az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás megvalósulását segíti;

– külön cikkben rendelkezik arról, hogy a nemzetiségek államalkotó tényezők; ugyanitt rögzíti a nemzetiségek önazonossághoz, az anyanyelvhasználathoz, a névhasználathoz, az oktatáshoz és a kultúrához, a helyi és országos önkormányzatok létrehozásához fűződő jogát;

Az Alaptörvény Nemzeti hitvallás része, amelyben a nemzetiségekre vonatkozó kinyilatkoztatás található:

„Vállaljuk, hogy örökségünket, egyedülálló nyelvünket, a magyar kultúrát, a magyarországi nemzetiségek nyelvét és kultúráját, a Kárpát-medence természet adta és ember alkotta értékeit ápoljuk és megóvjuk. Felelősséget viselünk utódainkért, ezért anyagi, szellemi és természeti erőforrásaink gondos használatával védelmezzük az utánunk jövő nemzedékek életfeltételeit.”
Az Nj. tv felsorolja, hogy e törvény értelmében, mely népcsoportokat ismer el Magyarországon nemzetiségnek. Ezek a bolgár, a görög, a horvát, a lengyel, a német, az örmény, a roma,a román, a ruszin, a szerb, a szlovák, a szlovén és az ukrán.

AzNj.tv. rögzíti, hogy a nemzetiségi önkormányzatok alapvető feladata a nemzetiségek érdekeinek védelme és képviselete, a törvényben megállapított feladat-és hatáskörök gyakorlásával. E törvény szabályozása kiterjedaz önkormányzatok létrehozásának módjára, azok jogaira, kötelezettségeire, működési feltételeire, kapcsolataikra az állam szerveivel.

A nemzetiségi önkormányzatoknak saját hatáskörbenellátandó feladata a szervezeti és működési rendről szóló határozat megalkotása, nevének, jelképeinek meghatározása. Dönthet kitüntetések alapításáról is, természetesen ez esetben az odaítélés feltételeiről és szabályairól is rendelkeznie kell. Meghatározhatja a helyi ünnepeket, figyelembe véve az általa képviselt nemzetiség szokásait, hagyományait.

Az önkormányzati feladatkörök (nyelvápolás, hagyományőrzés; rendezvények szervezése, kiadványok létrehozása, terjesztése; kiállítások, műsorok, összejövetelekszervezése, finanszírozása; más települési, területi és az országos önkormányzatokkal való kapcsolattartás, a nemzetiségi közösséghez tartozók egyéni és kollektív jogainak védelme, állami és önkormányzati szervekkel és intézményekkel való kapcsolattartás stb.) teljesítése, teljesíthetősége a nemzetiségi önkormányzat rendelkezésére álló források nagyságától függ. A nemzetiségi önkormányzat költségvetését és zárszámadását önállóan -határozattal -állapítja meg, a települési önkormányzat által biztosított források, az állami támogatás, esetleg saját forrás, valamint az önkormányzatok által ellátandó feladatok és ezekhez kapcsolódó kiadások figyelembevételével.

Anemzetiségi önkormányzatiság alapelemei:

–
Magyarország garantálja a nemzetiségek valós közösségeinek önigazgatáshoz, önkormányzatisághoz való jogát.

–
A nemzetiségi önkormányzat törvényben meghatározott nemzetiségi közszolgáltatási feladatokat ellátó, testületi formában működő, jogi személyiséggel rendelkező, demokratikus választások útján e törvény alapján létrehozott szervezet, amely a nemzetiségi közösséget megillető jogosultságok érvényesítésére, a nemzetiségek érdekeinek védelmére és képviseletére, a feladat- és hatáskörébe tartozó nemzetiségi közügyek települési, területi vagy országos szinten történő önálló intézésére jön létre.

–
Anemzetiségi kulturális autonómia: olyan kollektív nemzetiségi jog, amely az e törvény szerinti intézmény-összességnek és nemzetiségi önszerveződéseknek a nemzetiségi közösség által önigazgatással történő működtetése során megvalósuló önállóságban testesül meg.

–
Anemzetiségi önkormányzatok között nincs alá-fölérendeltségi viszony. A helyi önkormányzatok és a nemzetiségi önkormányzatok között nincs alá-fölérendeltségi viszony.

–
A nemzetiségi önkormányzatok alapvető feladata a nemzetiségi érdekek védelme és képviselete a nemzetiségi önkormányzati feladat- és hatáskörének gyakorlásával. A nemzetiségi önkormányzatok által ellátott feladat- és hatáskörök jogszerű gyakorlása alkotmánybírósági és bírósági védelemben részesül.

–
Az egyes nemzetiségek közvetlen választással a községben, a városban és a fővárosi kerületben települési, a fővárosban és a megyében területi (helyi), valamint országos nemzetiségi önkormányzatot hozhatnak létre.

–
A nemzetiségi önkormányzati jogok a nemzetiséghez tartozó választópolgárok közösségét illetik meg, akik ezeket a jogaikat törvényben meghatározott módon, választott képviselőik útján gyakorolják.

–
Anemzetiségi önkormányzati jogok – ha a nemzetiségi törvény eltérően nem rendelkezik – minden nemzetiségi önkormányzat tekintetében egyenlőek.

–
Anemzetiségi önkormányzatok feladat- és hatásköre eltérő lehet.

–
Anemzetiségi önkormányzat jogi személy.
–
Anemzetiségi önkormányzati feladat- és hatáskörök a nemzetiségi önkormányzat testületét illetik meg.

–
Nemzetiségi önkormányzatnak a nemzetiségi törvény állapíthat meg kötelező feladat- és hatáskört, ezzel egyidejűleg a kötelező feladat- és hatáskör ellátásához az Országgyűlés biztosítja az azzal arányban álló forrást és eszközrendszert.

–
Anemzetiségi önkormányzatok a feladat- és hatáskörükbe tartozó nemzetiségi közügyekben – a törvény keretei között – önállóan vagy más szervekkel együttesen járhatnak el.

–
A nemzetiségi önkormányzat a nemzetiségi közügyek intézése során feladat- és hatáskörében eljárva határozatot hoz, önállóan igazgat, tulajdona tekintetében tulajdonosként jár el, önállóan megalkotja költségvetését és ezen alapuló költségvetési gazdálkodást folytat.

–
Az alapvető jogok biztosának a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó helyettese figyelemmel kíséri a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak érvényesülését és megteszi a külön törvény szerinti szükséges intézkedéseket.

1997. évi CLIV. törvény az egészségügyről

E törvény célja:
a) elősegíteni az egyén és ezáltal a lakosság egészségi állapotának javulását, az egészséget befolyásoló feltétel- és eszközrendszer, valamint az annak kialakításában közreműködők feladatainak meghatározásával,

b) hozzájárulni a társadalom tagjai esélyegyenlőségének megteremtéséhez az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférésük során,

c) megteremteni annak feltételeit, hogy minden beteg megőrizhesse emberi méltóságát és önazonosságát, önrendelkezési és minden egyéb joga csorbítatlan maradjon,

d) meghatározni - a szolgáltatók jogállásától és az ellátások fedezetétől függetlenül - az egészségügyi szolgáltatások általános szakmai feltételeit, színvonalának garanciáit,

e) biztosítani az egészségügyi dolgozók és a szolgáltatást nyújtó intézmények védelmét jogaik és kötelezettségeik meghatározásával, valamint az egészségügyi szolgáltatás sajátos jellegéből fakadó garanciális jellegű intézkedésekkel,

f) lehetővé tenni az egyéni és a közösségi érdekek harmonikus érvényesülését, a mindenkori népegészségügyi célok elérését, a szükséges erőforrások előteremtését, optimális felhasználását és az egészségtudományok fejlődését.

Alapelvek

Az egészségügyi szolgáltatások és intézkedések során biztosítani kell a betegek jogainak védelmét. A beteg személyes szabadsága és önrendelkezési joga kizárólag az egészségi állapota által indokolt, e törvényben meghatározott esetekben és módon korlátozható.

Az egészségügyi szolgáltatások igénybevétele során érvényesülnie kell az esélyegyenlőségnek.

Az egészségi állapot javításának elsődleges eszköze az egészség fejlesztése, védelme és a betegségek megelőzése.

A betegek jogai és kötelezettségei

Az egészségügyi ellátáshoz való jog

Minden betegnek joga van sürgős szükség esetén az életmentő, illetve a súlyos vagy maradandó egészségkárosodás megelőzését biztosító ellátáshoz, valamint fájdalmának csillapításához és szenvedéseinek csökkentéséhez.

Minden betegnek joga van - jogszabályban meghatározott keretek között - az egészségi állapota által indokolt, megfelelő, folyamatosan hozzáférhető és az egyenlő bánásmód követelményének megfelelő egészségügyi ellátáshoz.

Megfelelő az ellátás, ha az az adott egészségügyi szolgáltatásra vonatkozó szakmai és etikai szabályok, illetve irányelvek megtartásával történik.

Folyamatosan hozzáférhető az ellátás, amennyiben az egészségügyi ellátórendszer működése napi 24 órán keresztül biztosítja annak igénybevehetőségét.

A betegnek joga van az állapota által szakmailag indokolt szintű egészségügyi szolgáltató és - ha jogszabály kivételt nem tesz - a választott orvos egyetértésével az ellátását végző orvos megválasztásához, amennyiben azt az egészségi állapota által indokolt ellátás szakmai tartalma, az ellátás sürgőssége vagy az ellátás igénybevételének alapjául szolgáló jogviszony nem zárja ki.

Az szerinti orvosválasztás joga az egészségügyi szolgáltató működési rendjének megfelelően gyakorolható. Az orvosválasztás jogának gyakorlása során a betegnek joga van az ellátását végző olyan orvos megválasztásához, akivel az állapotának, illetve az egészségügyi szolgáltatás jellegének megfelelő, magyar nyelven történő kapcsolattartásra képes.

A beteg bármely, a kezelőorvos által megállapított diagnózissal, illetőleg javasolt terápiával, valamint fekvőbeteg-gyógyintézetből történő tervezett elbocsátásával vagy más egészségügyi szolgáltatóhoz történő beutalásával kapcsolatban kezdeményezheti más orvos által történő vizsgálatát.

Amennyiben a beteg az adott egészségügyi szolgáltatónál nem részesíthető az egészségi állapota által indokolt legrövidebb időn belül a szükséges ellátásban, tájékoztatni kell őt arról, hogy az adott ellátás mely egészségügyi szolgáltatónál biztosítható.

A beteget a külön jogszabályban meghatározott esetben és módon kell várólistára helyezni. A várólista az adott egészségügyi ellátásra besorolt betegek családi és utónevét, nemét, születési évét, lakóhelyét, társadalombiztosítási azonosító jelét és az ellátásra való jogosultság sorrendjét tartalmazza.

A várólistára helyezés esetén a beteget a várakozás okáról és annak várható időtartamáról, illetve esetleges következményeiről tájékoztatni kell.

Az emberi méltósághoz való jog

Az egészségügyi ellátás során a beteg emberi méltóságát tiszteletben kell tartani.A betegen - e törvény eltérő rendelkezésének hiányában - kizárólag az ellátásához szükséges beavatkozások végezhetők el.

Az ellátás során a beteg jogainak gyakorlásában csak az egészségi állapota által indokolt ideig - törvényben meghatározott - mértékben és módon korlátozható.

 A beteg személyes szabadsága - ellátása során - fizikai, kémiai, biológiai vagy pszichikai módszerekkel vagy eljárásokkal kizárólag sürgős szükség esetén, illetőleg a beteg vagy mások élete, testi épsége és egészsége védelmében korlátozható. Kínzó, kegyetlen, embertelen, megalázó vagy büntető jellegű korlátozó intézkedést tilos alkalmazni. A korlátozó intézkedés csak addig tarthat, ameddig az elrendelés oka fennáll.

Korlátozó módszerek vagy eljárások alkalmazását - ha e törvény kivételt nem tesz - a beteg kezelőorvosa rendeli el. A kezelőorvos az alkalmazást megelőzően, - amennyiben ez nem lehetséges az alkalmazás megkezdését követően a lehető legrövidebb időn belül - rögzíti az egészségügyi dokumentációban a korlátozó módszereket vagy eljárásokat, megjelölve azok indítékát és alkalmazásuk időtartamát. Állandó orvosi felügyelet hiányában - kivételesen indokolt esetben - ideiglenesen szakápoló is elrendelheti a korlátozást. A korlátozásról a kezelőorvost haladéktalanul értesíteni kell, akinek azt tizenhat órán belül írásban jóvá kell hagynia. Ennek hiányában a korlátozást meg kell szüntetni. Korlátozó módszerek és eljárások alkalmazása esetén a beteg állapotát és testi szükségleteit rendszeresen - a szakmai szabályoknak megfelelően - ellenőrizni kell. A beteg egészségügyi dokumentációjában az ellenőrzés tényét és eredményét fel kell tüntetni.

A beteget csak méltányolható okból és ideig szabad várakoztatni.

A beteg ellátása során szeméremérzetére tekintettel ruházata csak a szükséges időre és a szakmailag indokolt mértékben távolítható el.

A kapcsolattartás joga

A beteg a fekvőbeteg-gyógyintézetben meglévő feltételektől függően, betegtársai jogainak tiszteletben tartásával és a betegellátás zavartalanságát biztosítva gyakorolhatja. 

A beteg fekvőbeteg-gyógyintézeti elhelyezése során jogosult más személyekkel akár írásban, akár szóban kapcsolatot tartani, továbbá látogatókat fogadni, valamint általa meghatározott személyeket a látogatásból kizárni. A beteg megtilthatja, hogy a gyógykezelésének tényét vagy a gyógykezelésével kapcsolatos egyéb információt más előtt feltárják. Ettől csak a gondozása érdekében, közeli hozzátartozója vagy a gondozására köteles személy kérésére lehet eltekinteni.

A súlyos állapotú betegnek joga van arra, hogy az általa megjelölt személy mellette tartózkodjon. 
A kiskorú betegnek joga van arra, hogy szülője, törvényes képviselője, illetőleg az általa vagy törvényes képviselője által megjelölt személy mellette tartózkodjon.

A szülő nőnek joga van arra, hogy az általa megjelölt nagykorú személy a vajúdás és a szülés alatt folyamatosan vele lehessen, a szülést követően pedig arra, hogy - amennyiben ezt az ő vagy újszülöttje egészségi állapota nem zárja ki - újszülöttjével egy helyiségben helyezzék el.

A beteget megilleti a vallási meggyőződésének megfelelő egyházi személlyel vagy vallási tevékenységet végző szervezet vallásos szertartást hivatásszerűen végző tagjával való kapcsolattartásnak és vallása szabad gyakorlásának joga.

A beteg - törvény eltérő rendelkezése hiányában - jogosult saját ruháinak és személyes tárgyainak a használatára.

A gyógyintézet elhagyásának joga

A betegnek joga van a gyógyintézetet elhagyni, amennyiben azzal mások testi épségét, egészségét nem veszélyezteti. E jog csak törvényben meghatározott esetekben korlátozható.

A tájékoztatáshoz való jog

A beteg jogosult személyre szabott, körű tájékoztatásra (egészségi állapotáról, a javasolt vizsgálatokról, beavatkozásokról, azok elmaradásának előzményeiről és kockázatairól, tervezett időpontjáról, a lehetséges alternatív eljárásokról, módszerekről, az ellátás folyamatáról és várható kimeneteléről, további ellátásokról, javasolt életmódról).

A cselekvőképtelen, a korlátozottan cselekvőképes kiskorú és a cselekvőképességében bármely ügycsoport tekintetében részlegesen korlátozott betegnek is joga van a korának és pszichés állapotának megfelelő tájékoztatáshoz.

A betegnek joga van arra, hogy számára érthető módon kapjon tájékoztatást, figyelemmel életkorára, iskolázottságára, ismereteire, lelkiállapotára, e tekintetben megfogalmazott kívánságára, valamint arra, hogy a tájékoztatáshoz szükség esetén és lehetőség szerint tolmácsot vagy jelnyelvi tolmácsot biztosítsanak.

Az önrendelkezéshez való jog

A beteget megilleti az önrendelkezéshez való jog, amely kizárólag törvényben meghatározott esetekben és módon korlátozható. E jog gyakorlása keretében a beteg szabadon döntheti el, hogy kíván-e egészségügyi ellátást igénybe venni, illetve annak során mely beavatkozások elvégzésébe egyezik bele, illetve melyeket utasít vissza.

Az ellátás visszautasításának joga

A cselekvőképes beteget megilleti az ellátás visszautasításának joga, kivéve, ha annak elmaradása mások életét vagy testi épségét veszélyeztetné.

A beteg minden olyan ellátást, amelynek elmaradása esetén egészségi állapotában várhatóan súlyos vagy maradandó károsodás következne be, csak közokiratban vagy teljes bizonyító erejű magánokiratban, illetve írásképtelensége esetén két tanú együttes jelenlétében utasíthat vissza. Ez esetben a visszautasítást az egészségügyi dokumentációban rögzíteni kell, amelyet a tanúk aláírásukkal hitelesítenek.

A beteg nem utasíthatja vissza az életfenntartó vagy életmentő beavatkozást, ha várandós és előre láthatóan képes a gyermek kihordására.

Cselekvőképtelen beteg, korlátozottan cselekvőképes kiskorú és a cselekvőképességében az egészségügyi ellátással összefüggő jogok gyakorlása tekintetében részlegesen korlátozott beteg az olyan ellátást, amelynek elmaradása esetén egészségi állapotában várhatóan súlyos vagy maradandó károsodás következne be - nem utasíthat vissza.

Az egészségügyi dokumentáció megismerésének joga

A beteg jogosult megismerni a róla készült egészségügyi dokumentációban szereplő adatait, illetve joga van ahhoz, hogy egészségügyi adatairól tájékoztatást kérjen.

Így jogosulta gyógykezeléssel összefüggő adatainak kezeléséről tájékoztatást kapni,a rá vonatkozó egészségügyi adatokat megismerni,az egészségügyi dokumentációba betekinteni, valamint azokról kivonatot vagy másolatot készíteni vagy saját költségére másolatot kapni,a fekvőbeteg-gyógyintézetből történő elbocsátásakor zárójelentést kapni,egészségügyi adatairól indokolt célra - saját költségére - összefoglaló vagy kivonatos írásos véleményt kapni.

Az orvosi titoktartáshoz való jog

A beteg jogosult arra, hogy az egészségügyi ellátásában részt vevő személyek az ellátása során tudomásukra jutott egészségügyi és személyes adatait (orvosi titok) csak az arra jogosulttal közöljék, és azokat bizalmasan kezeljék.

A betegnek joga van arról nyilatkozni, hogy betegségéről, annak várható kimeneteléről kiknek adható felvilágosítás, illetve kiket zár ki egészségügyi adatainak részleges vagy teljes megismeréséből.

A betegnek joga van ahhoz, hogy vizsgálata és gyógykezelése során csak azok a személyek legyenek jelen, akiknek részvétele az ellátásban szükséges, illetve azok, akiknek jelenlétéhez a beteg hozzájárult, kivéve, ha törvény másként nem rendelkezik.

A betegnek joga van ahhoz, hogy vizsgálatára és kezelésére olyan körülmények között kerüljön sor, hogy azt beleegyezése nélkül mások ne láthassák, illetve ne hallhassák, kivéve, ha a sürgős szükség és a veszélyeztető állapot esetén ez elkerülhetetlen.

A betegnek joga van megnevezni azt a személyt, akit fekvőbeteg-gyógyintézetbe történő elhelyezéséről, egészségi állapotának alakulásáról értesíthetnek, illetve joga van bármely személyt ebből kizárni. A beteg által megnevezett személyt a fekvőbeteg-gyógyintézet köteles értesíteni a beteg elhelyezéséről és annak megváltoztatásáról, valamint egészségi állapotának jelentős mértékű változásáról.

1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról

A gyermekek védelmének jogszabályi alapját az Alaptörvény rendelkezései teremtik meg. A gyermekvédelmi rendszer kialakítását a Gyermek Jogairól szóló Egyezmény rendelkezései korlátozzák. Meghatározzák a rendszer felépítésére, szervezésének elveire, elemeire vonatkozó szabályokat, megállapítanak bizonyos minimumokat, szabályozásbeli kötelező elemeket.

Ennek megfelelően a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény az alábbi gyermeki jogok végrehajtásához szükséges rendelkezéseket tartalmazza:

a)
A gyermek mindenek felett álló érdekét.

b)
A szülőnek azt a felelősségét és kötelességét, hogy a gyermeknek jogai gyakorlásához iránymutatást, tanácsot adjon.

c)
A gyermek saját személyazonossága megtartásához fűződő jogát.

d)
A gyermek saját családjában való nevelkedésének jogát.
e)
A gyermek véleménynyilvánítási jogát.
f)
A szülők közös felelősségét a gyermek neveléséért és fejlődésének biztosításáért.

g)
A gyermek különleges védelmét a bántalmazás és elhanyagolás bármilyen formája ellen.

h)
A gyermeket megillető helyettesítő védelmet.
i)
A szellemileg vagy testileg fogyatékos gyermek fokozott védelmét.
j)
A gyermek elhelyezésével kapcsolatos körülmények időszakos felülvizsgálatát.

k)
A gyermek megfelelő életszínvonalhoz, egészséges fejlődéshez való jogát.

A törvény célja, hogy a gyermek esélyegyenlőségének növelése érdekében megállapítsa azokat az alapvető szabályokat, amelyek szerint az állam, a helyi önkormányzatok és a feladatra vállalkozó természetes és jogi személyek meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel nyújtsanak segítséget a gyermek e törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelességek teljesítéséhez, illetve gondoskodjanak a gyermek veszélyeztetettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről.

E célok elérése érdekében a törvény meghatározza a gyermekek alapvető jogai érvényesítésének garanciáit, a gyermekek védelmét biztosító, pénzben és természetben nyújtott, valamint személyes gondoskodást nyújtó alap- és szakellátások egyes formáit, a jogosultság feltételeit, annak megállapítását, az ellátások finanszírozásának elveit és intézményrendszerét, továbbá a gyermekvédelmi gondoskodás egyes formáit, fő szabályait és a gyámügyi igazgatás szervezetét.

A törvény a gyermekek sajátos jogaira és érdekeire tekintettel a meglevő rendszert olyan módon egészíti ki, hogy egyrészt különböző támogatások és szolgáltatások nyújtásával segíti a családot a gyermek felnevelésében, másrészt megfelelő támogatások és szolgáltatások nyújtásával védelmet biztosít a családból kiemelt gyermekek számára. Mindez a családok megerősítését szolgáló területi gondozás szerepének, az önkormányzatok ellátásra irányuló szolgáltató tevékenységének, valamint a társadalmi önszerveződések és egyéb állampolgári kezdeményezések növekedését eredményezi.

A törvény kiinduló eleme a család többirányú támogatása, melynek szervesen kell kapcsolódnia a szociálpolitika egészéhez. A gyermeket a családból kiemelni csak akkor lehet, ha a többoldalú támogatás ellenére a gyermeket veszélyeztető körülmények a családon belül nem szüntethetők meg.

A családból kiemelt gyermeknek olyan gondozást, nevelést kell biztosítani, amely alkalmassá teszi és felkészíti az önálló életre. Számára egészségi és személyiségi állapotához, valamint szükségleteihez igazodó helyettesítő védelmet kell nyújtani elsősorban örökbefogadó vagy nevelőcsaládban. A törvény kiszélesíti annak lehetőségét, hogy meghatározott feltételek esetén – a gyámhatóság ideiglenes elhelyezése alapján – a családjába vissza nem helyezhető gyermek már a születését követően is örökbefogadó vagy nevelőszülői családban nevelkedhessen.

Ennek érdekében a törvény szerint fejleszteni és képezni kell a nevelőszülői hálózatot, valamint a gyermek érdekében korszerűsíteni kell az örökbefogadás szabályait, különös tekintettel az örökbefogadni szándékozó személy alkalmasságának vizsgálatára, valamint az örökbefogadhatónak nyilvánítás feltételeinek pontosítására.

A törvény egy hosszútávon fenntartható, családi típusú nevelésre pártoló rendszer kialakítását, továbbá a megelőző és a családba való visszahelyező megoldásokat helyezi előtérbe. A törvény alapelvként rögzíti, hogy a hatósági gyermekvédelmet minden esetben meg kell, hogy előzze a valamennyi rászoruló gyermekre kiterjedő ellátórendszer működtetése, amelynek igénybevétele önkéntes. Lényeges azon gyermeki jog érvényesülése, hogy kizárólag csak anyagi okból ne lehessen gyermeket családjától elválasztani.

A törvény szociálpolitikai célja, hogy minden rászoruló gyermek esélyegyenlőségét növelő, megújuló ellátórendszer kereteit határozza meg.

Az ellátórendszer feltételeiről az állam és az önkormányzatok gondoskodnak, hangsúlyozva azonban a családok gyermeknevelési felelősségét is.
Társadalmunkban alapvető érdekek fűződnek a családi élet biztonságához. A törvény az ellátó szervek és személyek kötelességeként fogalmazza meg a gyermek családjának tiszteletben tartását, és lényeges követelményként kezeli a családdal való együttműködési kötelezettséget.

A gyermekek és családjuk támogatásának feltételrendszerét úgy alakítja ki, hogy alkalmas legyen a család összetartására. A segítségnyújtás különböző formái csak úgy lehetnek eredményesek, ha egyénre szabottak, sajátos szükségletekhez igazodnak, és a nemzeti, vallási, politikai vagy egyéb különbségtételre való tekintet nélkül térnek el.

A családjából kiemelt, illetve családját elvesztett gyermek esetében az állam többet és mást kell, hogy vállaljon, mint a családban élő gyermekek esetén. Ez a pozitív diszkrimináció azt jelenti, hogy az állam számukra nemcsak segítséget nyújt, hanem garantálja a megfelelő életkörülmények biztosítását.

A törvény kifejezi, hogy céljának megvalósítását szociálpolitikai eszközökkel kell garantálni, elsődlegesnek tartja az ellátások önkéntes igénybevételét, és kisegítő jellegűnek a kényszerintézkedéseket.

E törvény az Alaptörvényben említett „egyéb helyzet” szerinti különbségtétel keretében külön nevesíti a gyermekvédelmi gondoskodás során megvalósuló gondozást, mint olyan körülményt, amely kiemelendő a hátrányos megkülönböztetés tilalma szempontjából.

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint e törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

Pénzbeli és természetbeni ellátások:

-
a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény,

-
 a gyermektartásdíj megelőlegezése,

-
 az otthonteremtési támogatás.
A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások:

-
 a gyermekjóléti szolgáltatás,

-
 a gyermekek napközbeni ellátása,

-
a gyermekek átmeneti gondozása.

A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekvédelmi szakellátások:

-
az otthont nyújtó ellátás,

-
az utógondozói ellátás,

-
 a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatás.

2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről

A nemzet felemelkedésének zálogaként a magyar oktatásügy nemes hagyományait a jelen kor elvárásaival és a jövő lehetőségeivel ötvözve, a felnövekvő nemzedékek hazafias nevelése és minőségi oktatása érdekében az Alaptörvényben foglalt művelődéshez való jog, a nemzetiségek anyanyelvi oktatáshoz való jogának megvalósítása, a köznevelés résztvevői kötelességeinek és jogainak meghatározása, továbbá korszerű tudást biztosító köznevelési rendszer irányítása és működtetése céljából alkotta az Országgyűlés ezt a törvényt.
A törvény célja és alapelvei
A törvény célja olyan köznevelési rendszer megalkotása, amely elősegíti a gyermekek, fiatalok harmonikus lelki, testi és értelmi fejlődését, készségeik, képességeik, ismereteik, jártasságaik, érzelmi és akarati tulajdonságaik, műveltségük életkori sajátosságaiknak megfelelő, tudatos fejlesztése révén, és ezáltal erkölcsös, önálló életvitelre és céljaik elérésére, a magánérdeket a köz érdekeivel összeegyeztetni képes embereket, felelős állampolgárokat nevel. Kiemelt célja a nevelés-oktatás eszközeivel a társadalmi leszakadás megakadályozása és a tehetséggondozás.

A köznevelés közszolgálat, amely a felnövekvő nemzedék érdekében a magyar társadalom hosszú távú fejlődésének feltételeit teremti meg, és amelynek általános kereteit és garanciáit az állam biztosítja. A köznevelés egészét a tudás, az igazságosság, a rend, a szabadság, a méltányosság, a szolidaritás erkölcsi és szellemi értékei, az egyenlő bánásmód, valamint a fenntartható fejlődésre és az egészséges életmódra nevelés határozzák meg. A köznevelés egyetemlegesen szolgálja a közjót és a mások jogait tiszteletben tartó egyéni célokat.

A nevelési-oktatási intézmények pedagógiai kultúráját az egyéni bánásmódra való törekvés, a gyermek, a tanuló elfogadása, a bizalom, a szeretet, az empátia, az életkornak megfelelő követelmények támasztása, a feladatok elvégzésének ellenőrzése és a gyermek, tanuló fejlődését biztosító sokoldalú, a követelményekhez igazodó értékelés jellemzi.

Az Alaptörvényben foglalt ingyenes és kötelező alapfokú, ingyenes és mindenki számára hozzáférhető középfokú nevelés-oktatáshoz való jog biztosítása az érettségi megszerzéséig, illetve a szakképzésről szóló törvényben meghatározott feltételek szerinti második szakképesítés megszerzését biztosító első szakmai vizsga befejezéséig a magyar állam közszolgálati feladata.

Az állami, települési önkormányzati fenntartású intézményekben, továbbá az állami feladatellátásban részt vevő más fenntartású intézményben az óvodai nevelés, az óvodai nevelést és az iskolai nevelés-oktatást kiegészítő pedagógiai szakszolgálatok igénybevétele, valamint a kollégiumi ellátás az ingyenes oktatásban részt vevő, e törvényben meghatározott feltételeknek megfelelő gyermekek, tanulók számára térítésmentes.

A köznevelés középpontjában a gyermek, a tanuló, a pedagógus és a szülő áll, akiknek kötelességei és jogai egységet alkotnak.

A köznevelésben a nevelés és oktatás feladatát a gyermek szülei, törvényes képviselői megosztják a köznevelési intézményekkel és a pedagógusokkal. E közös tevékenység alapja a bizalom, az intézmény és a pedagógusok szakmai hitele.

A törvény kifejezi, hogy az állami és települési önkormányzati nevelési-oktatási intézményben az ismereteket, a vallási, világnézeti információkat tárgyilagosan, sokoldalúan kell közvetíteni, a teljes nevelés-oktatási folyamatban tiszteletben tartva a gyermek, a tanuló, a szülő, a pedagógus vallási, világnézeti meggyőződését, és lehetővé kell tenni, hogy a gyermek, tanuló fakultatív hitoktatásban, illetve hit- és erkölcstan oktatásban vehessen részt.

A köznevelés érvényre juttatja a nemzetiségek kulturális autonómiájának megfelelő oktatási érdekeket.

A köznevelés kiemelt feladata az iskolát megelőző kisgyermekkori fejlesztés, továbbá a sajátos nevelési igényű és a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek, tanulók speciális igényeinek figyelembevétele, egyéni képességeikhez igazodó, legeredményesebb fejlődésük elősegítése, a minél teljesebb társadalmi beilleszkedés lehetőségeinek megteremtése.

Az iskolarendszer átjárható, így a fogadó intézménynek az e törvényben foglalt keretek között megállapított követelményei alapján más iskolába vagy iskolatípusba akár tanév közben is át lehet lépni.

A köznevelési intézményekben folyó pedagógiai munka szakaszai:
a) az óvodai nevelés szakasza, amely a gyermek hároméves korában kezdődik, és addig az időpontig tart, ameddig a gyermek a tankötelezettség teljesítését meg nem kezdi,

b) az alapfokú nevelés-oktatás szakasza, amely az első évfolyamon kezdődik, a nyolcadik évfolyam végéig tart és két részre tagolódik:

ba) az első évfolyamon kezdődő és a negyedik évfolyam végéig tartó alsó, és

bb) az ötödik évfolyamon kezdődő és a nyolcadik évfolyam végéig tartó felső

tagozat,

c) a középfokú nevelés-oktatás szakasza, amely a - a hat és nyolc évfolyammal működő gimnázium kivételével - kilencedik évfolyamon kezdődik, és szakiskolában a tizenegyedik, középiskolában a tizenkettedik évfolyam végén fejeződik be,

d) az iskolai nevelés-oktatás szakképesítés megszerzésére felkészítő szakasza, amely - ha e törvény másképp nem rendelkezik - az alapfokú nevelés-oktatás szakasza után kezdődik, és a szakképző iskolában az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakképzési évfolyamon fejeződik be.

Az állami vizsgák rendszere
Az érettségi vizsga állami vizsga, amelyet országosan egységes vizsgakövetelmények (központi vizsgakövetelmények) szerint kell megtartani.

Az iskolai nevelés és oktatás közös szabályai
A tanulók rendszeres nevelés-oktatása, az érettségi vizsgára, a szakképzésről szóló törvényben meghatározott kivétellel a szakmai vizsgára, valamint a művészeti alapvizsgára történő felkészítése az iskola feladata.

A tanuló vizsgára történő felkészítése a kötelező tanórai foglalkozások keretében történik. A vizsgára történő felkészülést az iskola a választható tanórai foglalkozások keretében segíti.

A gyógypedagógiai nevelési-oktatási intézmény, konduktív pedagógiai intézmény
A gyógypedagógiai, konduktív pedagógiai nevelési-oktatási intézmény a kizárólag sajátos nevelési igényű gyermekeket, tanulókat ellátó nevelési-oktatási intézmény, amely a szakértői bizottság véleménye alapján vehető igénybe. 

A gyermekek, a tanulók kötelességei és jogai, a tankötelezettség
Magyarországon minden gyermek köteles az intézményes nevelés-oktatásban részt venni, tankötelezettségét teljesíteni.

A gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, legkésőbb az azt követő évben tankötelessé válik. Az a gyermek, akinek esetében azt a szakértői bizottság javasolja, további egy nevelési évig az óvodában részesül ellátásban, és ezt követően válik tankötelessé.
A tankötelezettség annak a tanévnek a végéig tart, amelyben a tanuló a tizenhatodik életévét betölti. A sajátos nevelési igényű tanuló tankötelezettsége meghosszabbítható annak a tanítási évnek a végéig, amelyben a huszonharmadik életévét betölti. A tankötelezettség meghosszabbításáról a szakértői bizottság szakértői véleménye alapján az iskola igazgatója dönt.

Sajátos nevelési igényű és beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermekek, tanulók nevelése, oktatása
A sajátos nevelési igényű gyermeknek, tanulónak joga, hogy különleges bánásmód keretében állapotának megfelelő pedagógiai, gyógypedagógiai, konduktív pedagógiai ellátásban részesüljön attól kezdődően, hogy igényjogosultságát megállapították. A különleges bánásmódnak megfelelő ellátást a szakértői bizottság szakértői véleményében foglaltak szerint kell biztosítani.
E törvény szerint sajátos nevelési igényű gyermek az, aki a mozgásszervi, érzékszervi (látási, hallási), értelmi vagy beszédfogyatékos, több fogyatékosság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, autizmus spektrum zavarral vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartásszabályozási zavarral) küzd.
A köznevelés közfeladatai, a feladatellátásra kötelezettek
Az állam gondoskodik - az óvodai nevelés, a nemzetiséghez tartozók óvodai nevelése, a többi gyermekkel, tanulóval együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű gyermekek óvodai nevelése kivételével - a köznevelési alapfeladatok ellátásáról.

A köznevelési feladatokat az állam intézmény alapításával és fenntartásával, továbbá az egyházi köznevelési intézmény vagy a magán köznevelési intézmény fenntartójával kötött köznevelési szerződés útján látja el. Az óvodai nevelésről a települési önkormányzat intézmény alapítása és fenntartása, vagy köznevelési szerződés révén gondoskodik.

A köznevelési rendszer finanszírozása
A köznevelés rendszerének működéséhez szükséges fedezetet az állami költségvetés és a fenntartó, a működtető hozzájárulása biztosítja, amelyet az ellátottak térítési díjai, a tanuló által igénybe vett szolgáltatás díja, az e törvény szabályai szerint tandíj szedésére jogosult intézmény esetében a tandíj és a köznevelési intézmény más saját bevétele egészíthet ki. A fenntartó, a működtető biztosítja az általa engedélyezett többletszolgáltatások, többletlétszámok fedezetét.

Azon a településen, ahol legalább nyolc óvodáskorú vagy nyolc alsó tagozatos korú gyermek rendelkezik lakóhellyel és a demográfiai adatok alapján feltételezhető, hogy ez a létszám legalább három évig fennmarad, továbbá ha a szülők ezt igénylik, óvoda esetében a települési önkormányzat, alsó tagozat esetében a települési önkormányzat kezdeményezésére az állami intézményfenntartó központ a hivatal tájékoztatása mellett gondoskodik a feladat helyben történő ellátásáról.

A nemzetiséghez tartozók részére az óvodai csoportot, iskolai osztályt akkor is meg kell szervezni, fenn kell tartani, ha ugyanazon nemzetiséghez tartozó nyolc gyermek, tanuló szülője kéri.

2011. évi CCIV. törvény a nemzeti felsőoktatásról

E törvény célja a felsőoktatás színvonalának emeléséhez, a versenyképes tudás átadásához és megszerzéséhez szükséges feltételrendszer megteremtése, az Alaptörvény X. cikk (3) bekezdése által meghatározott keretek között a nemzeti felsőoktatási intézményrendszer működésének biztosítása. A törvény hatálya kiterjed a felsőoktatás tevékenységében és irányításában részt vevő valamennyi személyre, szervezetre, valamint a magyar felsőoktatási intézményeknek a Magyarország területén kívül folytatott felsőoktatási tevékenységére. 

Az Alaptörvény XI. cikke kinyilvánítja, hogy Magyarország minden magyar állampolgárnak biztosítja a művelődéshez való jogot a közművelődés kiterjesztésével és általánossá tételével, az ingyenes és mindenki számára hozzáférhető középfokú, valamint képességei alapján mindenki számára hozzáférhető felsőfokú oktatással, továbbá az oktatásban részesülők anyagi támogatásával.

A felsőoktatásról szóló törvény rendelkezik arról, hogy a Kormány az alábbi hallgatói csoportok esélyegyenlőségét biztosítja a felsőoktatási felvételi eljárás és a felsőoktatási tanulmányai során:
a) hátrányos helyzetű hallgatói csoport,

b) gyermekük gondozása céljából fizetés nélküli szabadságon lévők, csecsemőgondozási díjban, gyermekgondozási segélyben, gyermeknevelési támogatásban vagy gyermekgondozási díjban részesülők,

c) fogyatékossággal élő jelentkezők csoportjához tartozók,

d) nemzetiséghez tartozó jelentkezők csoportjához tartozók.
A nemzetiséghez tartozó csoport tekintetében magyar állami (rész)ösztöndíjjal támogatott hallgatói létszámot biztosítanak.

A felsőoktatás támogatásának célja

A felsőoktatási intézmény működéséhez a fenntartó biztosít támogatást. Az éves költségvetésről szóló törvény állapítja meg a felsőoktatás állami támogatását. A felsőoktatási intézmények működéséhez biztosított állami támogatás rendszerét a Kormány határozza meg. A felsőoktatási intézmény részére pályázati úton, valamint megállapodás alapján is adható támogatás.

Az állami támogatás célja

a) a hallgatói juttatások,

b) a képzési tevékenység,

c) tudományos fejlődés,

d) fenntartási feladatok,

e) a hallgatói sport,

f) egyes speciális felsőoktatási feladatok ellátásának,

g) a minősített intézmények támogatásának,

h) kulturális és fejlesztési támogatások

biztosítása.

Az állami támogatásra - a fenntartási feladatok kivételével - az állami felsőoktatási intézmények azonos feltételek, az egyházi felsőoktatási intézmények és a magán felsőoktatási intézmények - törvény eltérő rendelkezése hiányában - a Kormánnyal kötött megállapodás alapján válnak jogosulttá.

A felsőoktatási intézmény részére adható támogatás lehet különösen:

a)
a határon túli kihelyezett magyar nyelvű képzéshez,

b)
a kis létszámú szak indításához, fenntartásához,

c)
a felsőoktatási intézmények könyvtári feladatainak ellátásához,

d)
a szakkollégiumi feladatok ellátásához, Szakkollégiumi Kiválósági Központok tevékenységének előmozdítására,

e)
kutatási, fejlesztési feladatok végrehajtásához, a kutatási eredmények hasznosításához,

f)
a hallgatók elhelyezését szolgáló szervezetek működéséhez,

g)
a hallgatói sport fejlesztéséhez, szervezéséhez,

h)
a felsőoktatási intézményi sportlétesítmények fejlesztéséhez, működtetéséhez,

i)
az esélyegyenlőség előmozdítására, valamint a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat keretébennyújtott támogatás.

A magyar felsőoktatási intézmények részére kiírt pályázatokon részt vehetnek a határon túli magyar nyelvű képzést folytató nem magyar felsőoktatási intézmények is.

1997. évi LXXVIII. törvény az épített környezet alakításáról és védelméről

E törvény az épített környezet alakításával és védelmével kapcsolatos alapvető követelményekről, eszközökről, jogokról és kötelezettségekről, továbbá az ezekkel kapcsolatos feladatokról, hatáskörökről és hatósági jogkörökről szól.

III. fejezetében az építmények akadálymentesítését előíró rendelkezés található. Ez által a fogyatékos emberek könnyebb közlekedését biztosítják.

Az építési folyamatok szabályozása során az építményekkel szemben támasztott általános követelmények között arról rendelkezik, hogy az építmény elhelyezése során biztosítani kell

a)
az építmény, továbbá a szomszédos építmények rendeltetésszerű és biztonságos használhatóságát,

b)
az építmény közszolgálati (tűzoltó, mentő stb.) járművel történő megközelíthetőségét,

c)
a környezetvédelem és a természetvédelem sajátos követelményeit és érdekeit,

d)
a közhasználatú építmények esetében a mindenki számára biztonságos és akadálymentes megközelíthetőséget;

e)
a rendeltetésszerű telekhasználatot.

Továbbá e jogszabály előírja, hogy az építménynek és részeinek (önálló rendeltetési egység) építése, felújítása, átalakítása, bővítése, helyreállítása, korszerűsítése során biztosítani kell:
a)
a rendszeres karbantartás lehetőségét,
b)
hogy az építmény rendeltetésszerű használatával járó környezeti terhelés az adott helyen megengedett mértéket ne lépje túl, valamint

c)
mindenki számára a közhasználatú építmények esetében a biztonságos és akadálymentes használatot,
d)
a terület geológiai, hidrológiai és szeizmológiai sajátosságainak való megfelelést.
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